Д О К Л А Д  
ПО БЮДЖЕТА НА ОБЩИНА СУНГУРЛАРЕ 
ЗА  2017 г.

Проектът на Бюджет за 2017 г. на Община Сунгурларе е разработен съобразно изискванията на действащите законови и подзаконови нормативни документи.
Основните нормативни документи, на базата на които е съставен Проекта на Бюджет на Общината за 2017 г. са:

· Закон за държавния бюджет на Република България /ЗДБРБ/ за 2017 г.;

Закона за държавния бюджет на Република България за 2017 г. беше приет на 01.12.2016 г. и обнародван значително по-рано от обичайното /ДВ. бр.98/09.12.2016 г./. Основните промени, касаещи дейността на общините са следните:
- завишение на общата субсидия за делегираните от държавата дейности – нараства със 187,2 млн. лв.
- символично увеличение на общия размер на трансферите за местни дейности – обща изравнителна субсидия – ръст от 5 млн.лв., трансфер за зимно поддържане и снегопочистване – ръст от 2,1 млн.лв. и целева субсидия за капиталови разходи – ръст от 12 млн.лв.
- променят се сроковете за предоставяне на общата изравнителна субсидия, както следва: до 20 януари – 50 на сто, до 20 юли - 25 на сто и до 20 октомври – останалите 25 на сто.
- предвидена е възможност за трансформиране след 30 април на до 50 на сто от целевата субсидия за капиталови разходи в целеви трансфер за финансиране разходите на общината за извършване на неотложни текущи ремонти на общинските пътища и на улична мрежа, като произтичащите от това промени се извършват от министъра на финансите по предложение на кмета на общината въз основа на решение на ОбС /чл.89/.
- въвеждат се по-гъвкави условия за управление на преходните остатъци от функциите „Здравеопазване” и „Социално осигуряване, подпомагане и грижи” /чл.88 и § 8/.

- въвеждат се текстове, определящи начина за прилагане ограниченията по дълга от ЗПФ и се предвижда трайно уреждане на някои норми в Закона за общинския дълг /чл. 86, ал.3 и ал.4 и § 8/.
- въвежда се за първи път ограничение за размера на представителните разходи на кметовете на общини и на общинските съвети – до 2 на сто от общия годишен размер на разходите за издръжка на общинска администрация, съответно на ОбС /чл.90/.

· Постановление № 374 от 22.12.2016 г. за изпълнение на Държавния бюджет на Република България за 2017 г. /ДВ. бр.104/29.12.2016 г./ В  него няма съществени промени, спрямо 2016 г. Запазват се следните разпоредби, действали през предходните години:
- задължително включване във формулите съгласно чл.41а, ал.6 от Закона за народната просвета за разпределение на средствата по единни разходни стандарти на добавка за условно постоянни разходи в минимални размери /за училище – 29000 лв. и за детска градина 19000 лв./.

- одобрени са допълнителни трансфери за покриване на част от транспортните разходи,извършвани от общините по сключени договори за доставка на хляб и основни хранителни продукти за 2017 г. в планински и малки селища с население до 500 души.
- извършването на промени по бюджетните взаимоотношения на общините с централния бюджет за 2017 г. във връзка с настъпили промени в натуралните показатели за броя на децата в делегираните от държавата дейности по здравеопазването  – в срок до 10 април 2017 г.

- извършване на компенсирани промени на бюджетните взаимоотношения на общините в резултат на настъпили промени от преструктуриране на делегираните от държавата дейности по функциите образование, здравеопазване, социално осигуряване, подпомагане и грижи, почивно дело, култура и религиозни дейности, отбрана и сигурност.
- предоставяне на училищата, детските градини и обслужващите звена в системата на народната просвета на средствата по стандарти, разпределени по формули и целевите средства в срок до 7 работни дни от получаването им от централния бюджет.
- по решение на директорите, при условие, че са осигурени другите разходи могат да се извършват основни ремонти и да се придобиват дълготрайни активи, без автомобили за администрацията и мобилни телефони за учебното заведение.

- предоставяне на съответните структури за делегираните от държавата дейности на средствата по стандарти, разпределени по формули и целевите средства в срок до 7 работни дни от получаването им от централния бюджет.

- разпределение на средствата от Централния бюджет за компенсиране на намалените приходи от прилагането на цени за пътуване, предвидени в нормативни актове за определени категории пътници. 

- разходване за същата цел на неусвоените средства от предоставените целеви субсидии за капиталови разходи и целеви трансфери по бюджетите на общините през 2016 г. и през 2017 г. за сметка на преходните остатъци.
- разходите за представителни цели на бюджетните организации се определят, както следва:

1. на държавните органи, министерствата, ведомствата и на държавните висши училища и колежи – от съответния министър, ръководител или от колективния орган на управление;

2. на областните администрации – от министър-председателя или от главния секретар на Министерския съвет в случай на упълномощаване;

3. на общините – от съответния общински съвет, при спазване на ограниченията по чл. 90 от Закона за държавния бюджет на Република България за 2017 г.

· Закон за публичните финанси;
- Министъра на финансите определя реда, начина и сроковете за предоставяне на информация за състоянието и движението на дълга на общините, притежаваните от тях активи под формата на дългови инструменти, включително за техните намерения за поемане на дълг, както и за издаване на общински гаранции.

- наличните към края на годината задължения за разходи не могат да надвишават 15 на сто от средногодишния размер на отчетените разходи за последните четири години, ограничението не се прилага за задължения за разходи, финансирани за сметка на помощи и дарения.

- наличните към края на годината поети ангажименти за разходи не могат да надвишават 50 на сто от средногодишния размер на отчетените разходи за последните четири години, ограничението не се прилага за задължения за разходи, финансирани за сметка на помощи и дарения.

- кмета на общината изготвя годишния отчет за изпълнението на бюджета по показателите, по които е приет, придружен с доклад и в срок до 31 август на следващата бюджетна година го внася за приемане от ОбС. ОбС приема отчета не по-късно от 30 септември на годината, следваща отчетната година.
· Закон за местните данъци и такси;
- от 01.01.2017 г. се събира нов вид местен данък върху таксиметровия превоз на пътници. Данъчно задължени лица са превозвачите, притежаващи удостоверение за регистрация, издадено от изпълнителния директор на ИА „Автомобилна администрация”, и разрешение за извършване на таксиметров превоз на пътници, издадено от кмета на съответната община по  Закона за автомобилните превози. Срока за определяне размера на данъка за 2017 г. изтече на 30.09.2016 г.
- в ДВ. бр.97/2016 г. беше обнародван Закон за изменение и допълнение на Закона за акцизите и данъчните складове, по силата на който срока за въвеждане на новия начин за определяне на размера на ТБО на база количество, се удължава до 01.01.2018 г.
· Закон за туризма;
- лицата, извършващи хотелиерство, водят регистър за настанените туристи  със съдържание на данните, утвърдени от министъра на туризма и публикувани на интернет страницата на Министерство на туризма.

- общината има право на достъп до данните в Единната система за туристическа информация относно броя на настанените лица, тяхното гражданство и броя на реализираните нощувки на територията й.
Проектобюджетът на Община Сунгурларе  за 2017 г. е прогнозиран в размер на  9 347 059 лв., на база на: определените със ЗДБРБ за 2017 г. на общината трансфери от Централния бюджет – 7 188 095 лв., прогноза за собствени приходи – 1 969 700 лв., задължения по финансов лизинг (-) 15 155 лева, погашения по заеми  (-) 800 000 лева, получени краткосрочни заеми – 800 000 лв., предоставени трансфери -(-)   90 000 лв.,  временно съхранявани средства  (-) 33 756 лв. и преходен остатък 327 600 лева. 

През 2017 г. съгласно чл.51 от ЗДБРБ държавните трансфери от Централен бюджет /ЦБ/ за общината са, както следва:

· Обща субсидия за делегираните от държавата дейности – 5 344 895 лв.; по тримесечия се планира и предоставя при следното разпределение – 30:25:20:25;

· Обща изравнителна субсидия за местните дейности - 1  038 300 лева,  планира се и се предоставя при следното разпределение - до 20 януари в размер 50 на сто, до 20 юли – в размер 25 на сто, и до 20 октомври – останалите 25 на сто.
· Трансфер за зимно поддържане и снегопочистване на общинските пътища – 108 700 лева; трансфера се предоставя - до 20 януари - 75 на сто и до 31 октомври - 25 на сто;

· Целева субсидия за капиталови разходи – 696 200 лева, по тримесечия се планира и предоставя при следното разпределение - 15:30:30:25.
Общата субсидия за делегираните от държавата дейности и целевата субсидия за капиталови разходи се предоставят ежемесеч​но до 5-о число на текущия месец в размер една трета от тримесечното разпределение по ЗДБРБ за 2017 г.

Спрямо 2016 г., размерът на трансферите от ЦБ на Община Сунгурларе са завишени с  587 485 лв. или с  9 % , както следва:

	Трансфери от ЦБ
	2016
	2017
	+ / -

	Обща субсидия за делегираните от държавата дейности
	4 823 010
	5 344 895
	+521 885

	Обща изравнителна субсидия за местните дейности
	1 036 700
	1 038 300
	+ 1 600

	Трансфер за зимно поддържане и снегопочистване на общински пътища
	98 000
	108 700
	+ 10 700

	Целева субсидия за капиталови разходи
	642 900
	696 200
	+ 53 300

	Общо:
	6 600 610
	7 188 095 
	+ 587 485



При спазване разпоредбите на ЗДБРБ за 2017 г., разделението на дейностите на държавни и местни, е съставена приходната част на бюджета в размер на     9 347 059  лв., представена в Приложение № 1, както следва:

І. Приходи за финансиране на делегираните от държавата дейности –    5 672 651  лева, в т.ч.:

- Обща субсидия за делегираните от държавата дейности от ЦБ – 5 344 895 лева;

-  Преходен остатък от 2016 г.
 – 294 492   лева;
- Събрани средства от/за сметки за средствата от ЕС – (-) 33 181  лева;
-  Задължения по финансов лизинг –  (-)  7 155  лева;
- Временни безлихвени заеми § 7500 –  73 600  лева.
ІІ. Приходи за финансиране на местни дейности –  3 674 408  лева,    в т.ч.:

- Обща изравнителна субсидия за местните дейности от ЦБ – 1 038 300 лева;

- Трансфер за зимно поддържане и снегопочистване на общински пътища – 108 700 лв.;
- Целева субсидия за капиталови разходи – 696 200 лева;

- Собствени приходи – 1 969 700 лева, от които данъчни приходи – 477 500  лева и неданъчни приходи  –  1 492 200 лева;

- Предоставени трансфери  –  (-) 90 000  лева;

- Погашения по заеми –  (-) 800 000  лева;
- Получени краткосрочни заеми  –  800 000  лева;

- Задължения по финансов лизинг – (-) 8 000 лева;

- Временни безлихвени заеми § 7500 –  (-) 73 600  лева;
-  Преходен остатък от 2016 г. –  33 108(-) лева.
  Спрямо първоначалния план за 2016 г., проектобюджета за 2017 г. по приходната част е намален с 157 667  лв., което е в резултат на очакваното намаление на собствените приходи на общината.

	приходи
	Първоначален план 2016 г.
	Проект 2017г.
	изменение

	Държавни дейности
	5 664 837
	5 672 651  
	 + 7 814  

	Местни дейности
	3 839 889
	3 674 408  
	- 165 481   

	Общо:
	9 504 726
	9 347 059
	- 157 667 


Със ЗДБРБ за 2017 г. и подзаконовите актове се запазват следните регламенти:

· утвърдените със закона средства за финансиране на държавни дейности ще се предоставят на 100%;

· запазват се отговорностите на общините и държавата по отношение на финансирането на държавните и местни дейности;

· запазва се възможността общините да бъдат подпомагани от Фонд „ФЛАГ”, при изпълнение на проекти от европейските фондове; 

· преходните остатъци от държавните дейности се използват за същите дейности;

· запазва се изискването приходите от продажба на общински нефинансови активи по реда на Закона за общинската собственост да се ползват само за изграждане, основен и текущи ремонт на техническата и социална инфраструктура и за погасяване на ползвани заеми за финансиране на проекти за посочената структура;

· осигурителните вноска за ДОО е увеличена с 1 %, осигурителните плащания за УПФ и ЗОВ за 2017 г. са на нивата на 2016 г.;

· запазва се добавката  на ученик от редовната форма на обучение за подобряване на материално-техническата база в размер на 25 лв./ годишно/;

· средствата във функция „Образование“ се разпределят между училища и ЦДГ по формули, след обсъждане с директорите на учебно-възпитателните заведения;

· По решение на директорите на училищата, при условие че са осигурени другите разходи, могат да се извършват основни ремонти и да се придобиват дълготрайни активи, както за сметка на нецелевия преходен остатък и собствените приходи, така и за сметка на субсидията определена по формула;

През бюджетната година на база на фактически изразходваните средства, както и в предходните години, общините ще получават допълнителни средства от централния бюджет за: пътни разходи на правоимащи болни, за присъдена издръжка. Предвид факта, че в стандартите не са включени средства за превоз на ученици до 16 годишна възраст, за учебници и учебни помагала за децата от подготвителните групи и за учениците до VII клас, за спорт за всички и за стипендии на деца с изявени дарби, средствата ще се предоставят през годината. Ще се предоставят средства и за субсидии за пътнически превози, компенсации за безплатни или по намалени цени на пътувания; други целеви средства от националния бюджет, до които общините и бюджетните звена ще имат достъп. 

Приходи за местните дейности – проект  3 674 408   лв.:


       Нестабилната финансова обстановка, налага да бъде приложен реалистичен подход и разработени песимистични прогнози при определянето на приходите и доходите от собственост/наеми/ и приходите от разпоредителни сделки с общинско имущество. Определянето на приходите от собственост е обвързано с изпълнението на годишната програма за управление на общинската собственост.


     Очакваните постъпления от местни данъци и такси са прогнозирани на база на просрочените вземания и реалната оценка за тяхната събираемост, определените от Общински съвет нови  размери с изменените и допълнени Наредби за определянето и администрирането на местните данъци и за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на общината,  на база на проекта за Програма за управление и разпореждане с имоти-общинска собственост за 2017 г. Взет е предвид размерът на събраните през миналата година просрочени вземания и е предвидена по-висока събираемост през настоящата. 
             Като са отчетени редица фактори при направените анализи и прогнози за всеки отделен приход, възможността да се реализират приходи, при своевременно приемане на решения за продажби, както и ефекта от предприетите мерки за събиране на просрочените вземания, собствените приходи за 2017 г. са прогнозирани в размер на  1 969 700  лв.,  от които:

- данъчни приходи –  477 500  лв.;

- неданъчни приходи – 1 492 200  лв., в т.ч.:

*От общински такси – 636 500  лв., в т.ч. такса за битови  отпадъци   –  354 000 лв. 

*Приходи и доходи от собственост, които включват приходите от наеми на имущество и земя, дивиденти и лихви –  277 000 лв.; 

   *Постъпления от продажби на активи на общината – през 2017 г. са предвидени и предложени на Общински съвет по Програмата за управление на общинската собственост, продажба на общински нефинансови активи, приходите от които по бюджета са прогнозирани в размер на 490 000 лв.

*Други неданъчни приходи – 100 000 лв.; 

По приходен § 37-01 „Внесен ДДС” е планиран данък в размер на 32 000 лв., който общината в качеството си на данъчно задължено лице дължи върху облагаемите приходи. 


В раздел „Финансиране“ са планирани погашенията на ползвания заем овърдраф от 800 000 лева към  Уникредит и задълженията по финансов лизинг в размер на 8 000 лева. Тъй като собствените приходи не са достатъчни за осигуряване на планираните разходи,се предвижда рефинасиране на съществуващия заем овърдраф от 800 000 лева.

В § 61-02 от ЕБК са планирани  90 000 лв. отчисления по реда на чл. 60 и чл. 64 от ЗУО, които са предвидени в план-сметката за битови отпадъци.
РАЗХОДНА ЧАСТ НА ПРОЕКТОБЮДЖЕТ 2017 г.

Разходите по бюджета са планирани при съблюдаване изискванията на ЗДБРБ за 2017 г., извършване на разходи с устойчив резултат, запазване на финансова стабилност и недопускане на просрочени задължения. Със ЗДБРБ за 2017 г. отново е поставено изискването разходите за държавните дейности да бъдат не по-малко от предвидените по закона, т.е. не по-малко от размера на общата субсидия 5 344 895 лв. и преходния остатък да се ползва за същите дейности. 

Предвид гореизложените аргументи, разходите по бюджета на общината за 2017 г. са предложени в размер на  9 347 059  лв., от които:

- текущ бюджет – 8 192 859 лв., което представлява   88  % от общите разходи;

- капиталов бюджет – 1 154 200 лв., което представлява  12 % от общия проект за разходите;

Проектът на бюджет на общината за 2017 г. е разпределен:

- за делегирани от държавата дейности  – 5 672 651  лв., или  60 % от общите бюджетни разходи;

- за местни дейности – 3 287 108 лв., или 35% от общите бюджетни разходи ;

- за дофинансиране на държавни дейности – 387 300  лв., или  5 % от общите бюджетни разходи.

В Приложение № 2, неразделна част от проекта за решение, е представено разпределението на разходите по функции и дейности. 

Разходи за персонал

Съгласно разпоредбите на чл.4, ал. 4 от ПМС № 97/2010г. за заплатите в бюджетните организации и дейности, разходите за заплати за съответния месец следва да се извършват до утвърдения от Общинския съвет размер за изплащане на основните заплати, на допълнителните и други трудови възнаграждения по КТ, по ЗДСл, по друг закон или нормативен акт. Те се очертават като един от значими те и все по-трудно осигурявани разходи. Разходите за заплати трябва да обезпечават всички предстоящи плащания. Те включват и средства за допълнителни възнаграждения, СБКО и други социални разходи, обезщетения и дължимите осигурителни вноски от работодателя.
Няма промяна в правомощията по определяне числеността на персонала. През 2017 г. се запазва регламента, ОбС по предложение на Кмета на общината да определя числеността на персонала за делегираната от държавата дейност „Общинска администрация“ в рамките на средствата, определени по стандарта. Съгласно РМС № 304 от 2016 г. Кмета на общината определя числеността на персонала за делегираните от държавата дейности във функция „Образование“/с изключение на звената, които прилагат система на делегирани бюджети/, „Здравеопазване“, „Почивно дело, култура и религиозни дейности“/без читалищата/ в рамките на средствата, определени по стандартите.
Предложените показатели за численост на персонала са намалени с 10 на сто в местните дейности и общинската администрация – държавна отговорност, което представлява като цяло – 18,5 бр., в някои от дейностите в общинския бюджет има прехвърляне на численост за сметка на числеността от друга дейност с цел организиране и подобряване работата на същите. 

При планиране на разходите за персонал трябваше да се има предвид увеличението на размера на минималната работна заплата от 01.01.2017 г. – 460 лв. и увеличение на осигурителната вноска за ДОО с 1 %.  Това увеличение е разчетено в ръста на стандартите за по-голяма част от делегираните дейности, но в частта за местните дейности този ръст ще бъде за сметка на местните приходи, което доведе до увеличение на средствата за работна заплата.
През 2017 г. се запазват изискванията за за делегираната от държавата дейност „Общинска администрация“ икономията на разходите за персонал да се използва текущо или с натрупване само за изплащане на допълнителни възнаграждения и дължимите за тях осигурителни вноски и/или за издръжка. Запазва се възможността при намаляване числеността на персонала, икономиите от разходите за пелсонал да се използват за увеличение на индивидуалните основни месечни заплати съобразно оценката за изпълнението.
Разходи за издръжка

Планирането на разходите за издръжка се основава на обективните прогнози за промени в цените или показателите, които формират издръжката – вода, горива, енергия, телекомуникационни услуги, външни услуги и други. Необходимо е да се направи преценка за възможностите за оптимизирането им и да се вземат решения относно: начина на предоставяне на услугите – пряко от общината или чрез възлагане на външна организация; начин на организация на услугите; поемане и обезпечаване на нови отговорности; изключване на нерентабилни и отпадащи услуги; задълбочен анализ на сключените договори за външни услуги; преразглеждане обхвата и размера на социалните плащания.
Увеличението на средствата за определени услуги следва да е обвързано с постигането на определени резултати и ясни ангажименти. За услугите, които общината предоставя пряко анализът включва преглед на структурата на бюджетните звена, числеността им, преки и непреки разходи за предоставяне на услугата. За услуги, които ще бъдат възлагани на външен изпълнител е необходимо да се направи точна прогнозна оценка на цената на услугата.
Преди да се планира конкретния размер на средствата по всяка дейност е необходимо да се задели ресурс за:

- погасяване на просрочените задължения и неразплатени разходи от 2016г.

- разходите за обслужване на общинския дълг;

- необходимите средства за осигуряване на устойчивост на реализирани проекти по оперетивни програми;

- средства за разработване на проекти за кандидатстване през новия програмен период;
- осигуряване на съфинансиране по сключени договори за безвъзмездна финансова помощ.

Разходи за делегираните от държавата дейности – 5 672 651  лв.

Базата при разработване на разходната част по проекта на бюджет за 2017 г. е определена с чл.84, ал.1 от ЗПФ и включва:
- одобрената от МС средносрочна прогноза и приетите размери на бюджетни взаимоотношения между ЦБ и общините;

- разпределението на дейностите и определените натурални и стойностни показатели с РМС № 304 от 2016 г. за приемане на стандарти за делегираните от държавата дейности през 2017 г.;

- одобрената от ОбС бюджетна прогноза; 

- резултатите от текущото изпълнение на бюджета;

- прогнозата за очаквания размер на нови задължения за разходи и за поемане на ангажименти за разходи;

- задълженията по финансиране на общинския дълг и намеренията за поемане на нов общински дълг, както и максималния размер на общинския дълг към края на бюджетната година.


В Приложение № 2 е представен бюджета на делегираните дейности по дейности на единната бюджетна класификация. Числеността на персонала, посочена в приложението, е определена в рамките на единните разходни стандарти, в съответствие с разпоредбите на РМС № 304 от 2016 г. с изключение на дейностите в образование, които прилагат системата на делегираните бюджети и числеността се определя от директорите. Освен средствата по стандарт, в бюджета на всички държавни дейности допълнително ще се включи и реализирания в края на годината преходен остатък, съгласно изискването на ЗДБРБ. От целевата субсидия за капиталови разходи не са разчетени средства за държавните дейности. 

Взаимоотношенията с централния бюджет, сравнени с 2016 г. са, както следва:   
                                                                            2016 г.                2017  г.

Население по постоянен адрес                          13 573                13 407
Кметове                                                                     17                       14
Кметски наместници                                                  8                        11
Образование

Брой ученици в училища                                     1 129                 1 082     

Брой деца в детски градини                                    448                    455     

Здравеопазване

Брой деца в детски ясли и ДГ                                448                     455
Брой ученици в училища                                    1 129                  1 082
Забележка: по този показател се определят мед. сестри и здравните кабинети в училищата.

Социални дейности

Брой места в заведения за социални услуги             97                      97 

Субсидирана численост /читалища/                      27                      27

Отбрана

Численост                                                                      3                     3
Субсидията за делегираните дейности по образование е определена на база: 

· 194 деца на възраст от 3 до 4 години в Детски градини;

· 238 деца в подготвителна целодневна група в детски градини;

· 23 деца в яслена група към Детски градини;

· 1 011 ученици от редовна форма на обучение;
· 71 ученици от редовна форма на обучение в професионални паралелки.

 Получените по стандарт средства в образованието ще се разпределят по формули, след  провеждане на разговори с директорите на училищата и детските градини.  За разликата в броя на децата и учениците, спрямо броя им по данни на МОН към 01.01.2017 г., от определените средства със ЗДБРБ, за дейностите по образование ще бъдат увеличени  или намалени от бюджета на общината съответните суми 


          Със ЗДБРБ за 2017 г. на общината не е предвиден ръст на местата в социалните заведения и нови социални услуги и натуралните показатели са непроменени. Увеличен е стандартът за Домове за възрастни хора с деменция от  7 770 лв. на 8 547 за 2017 г., за Домове за стари хора е увеличен от 6 454 лв. на 6 583 лв. и за Дневен център за стари хора е   намален от 1 604 лв. на 1 123 лв.
Разходи за местните дейности и дофинансиране на държавните дейности – 3 674 408  лв.

Предложените разходи в местните дейности за образование, социални дейности и здравеопазване, осигуряват минимално обезпечаване на нови ангажименти, запазване равнището на разходите за благоустройство и комунално стопанство /улично осветление, поддържане на уличната мрежа, озеленяване, дейности по опазване на околната среда и др/. 

Разпределението на разходите по дейности и параграфи на единната бюджетна класификация, представени в приложенията, неразделна част от проекта за решение е  предложено на база анализ на разходите, при отчитане на приходите от съответните услуги.

В рамките на прогнозата на собствените приходи, общата изравнителна субсидия, преходния остатък в местните дейности и други средства, които се отчитат по приходната част на бюджета, е предложено да се финансират разходите в местните дейности, както следва:

–       издръжката на децата в детските градини – 340 979 лв. 

· за дейности, свързани с функционирането на общинска администрация  –  555 480 лв., от които за помощи по решение на Общински съвет – 10 000  лв., и   12 000  лв за членски внос;

· за дейността на Общински съвет – 128 000 лв;
· за дейности по опазване на околната среда –  5 000 лв;

· за трудови разходи и издръжка на Домашен социален патронаж за    места – 238 500  лв.;

· ВИК, вкл. Ремонти на водопроводната мрежа – 66 000 лв.;

· поддържане на чистотата – 288 209 лв., 
· улично осветление – ел. енергия и поддръжка – 143 500 лв.;

· озеленяване и поддържане на паркове и градини, в т.ч. косене и поддържане на всички зелени площи, както и поддържане на зелената система в града, подрязване на дървета, премахване на опасни дървета, общо издръжка – 65 300 лв.;

· дейности по благоустрояване на населените места – 135 100 лв.;

· изграждане,ремонт и поддръжка на улици и тротоари – 478 340 лв.;
· поддръжка на спортната база и провеждане на спортни прояви –  86 700 лв., от които субсидии за спортните клубове –  35 000 лв., в т.ч. 6 000 лв. за провеждане на състезанието Крос-кънтри „Сунгурларска долина”  
· за провеждане на общоградски и с национално значение културни    прояви – 20 000 лв.;

· за ремонт на пътища – 408 200 лв., съгласно Приложение № 3.

· за приюта за безстопанствени животни – 2 000 лв. - размера на средствата е съобразен с изискването на чл. 55 и § 5 от Закона за защита на животните;


- разходи за лихви по заеми –  7 000 лв.;

         КАПИТАЛОВИ РАЗХОДИ

При планирането на инвестиционните разходи се взеха предвид ангажиментите за преходните обекти и неразплатените разходи от 2016 г. Направи се оценка на състоянието на капиталовите активи и нуждата от основен ремонт на някои от тях.

Приходоизточниците за планиране на капиталовите разходи са следните:

- целева субсидия за капиталови разходи – определена в чл.51 от ЗДБРБ за 2017 г. в размер на 696 200 лв. През 2017 г. не са фиксирани отделно средствата за основен ремонт на пътища. Това означава, че е дадена по-голяма свобода и гъвкавост на общините при конкретизиране на инвестиционните проекти. Тази свобода изисква и по-голяма отговорност при насочване на инвестициите, както към обекти на социалната и техническа инфраструктура, така и за поддръжка на общинските пътища. 
- постъпления от продажба на общински нефинансови активи в размер на 458 000 лв. – съгласно ЗПФ те се изразходват само за финансиране изграждането, за основен и текущ ремонт на социалната и техническа инфраструктура, както и за погасяване на ползвани заеми за същата цел.

- обща изравнителна субсидия и местни приходи, дарения и помощи. 
Предвидена е възможност за трансформиране след 30 април на до 50 на сто от целевата субсидия за капиталови разходи в целеви трансфер за финансиране разходите на общината за извършване на неотложни текущи ремонти на общинските пътища и на улична мрежа, като произтичащите от това промени се извършват от министъра на финансите по предложение на кмета на общината въз основа на решение на ОбС.
Проекта за Инвестиционната програма на общината за 2017 година е предложен в размер на 1 498 200  лв., които разходи ще се финансират от очакваните приходи от продажба на нефинансови активи /458 000 лв./, целева субсидия от централния бюджет /696 200 лв./  и средства от Европейския съюз / 344 000 лв./ за обекти в местните дейности,  съгласно Приложение 3.
ИЗВЪНБЮДЖЕТНИ СМЕТКИ И ФОНДОВЕ 

Размерът на наличните средства по извънбюджетните сметки  в началото на 2017 г. е 936  лв. Предвиждат се приходи и разходи по проекти, съгласно Приложение № 8 – Разчет на сметките за средствата от Европейския съюз за 2017 г. в размер на 601 607 лева. 
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