                                                                 Приложение към

                                                                                       Заповед № 100 /27.02.2017г.
Формули за разпределение на средствата, получени по единни разходни стандарти за 2017г. между училищата и детските градини, второстепенни разпоредители с бюджетни кредити към община Сунгурларе, област Бургас,Условия и ред за разпределение по допълнителните компоненти на формулите и Правила за промени в разпределението на средствата между училищата и детските градини при изменение на формулите за 2017година

І. Общият размер на средствата по единни разходни стандарти за училищата и детските градини в община Сунгурларе, област Бургас, за 2017 година се определят по следната формула:

         СФ = ОКФ + ДКФ,          където

         СФ – средства по формулата;          ОКФ – основни компоненти по формулата

ДКФ – допълнителни компоненти по формулата

Основни компоненти на формулите: 
1. Брой деца / ученици съгласно данните от единната информационна система на МОН „АДМИН М” към 01.01.2017    година. 

2. Единни разходни стандарти за едно дете/един ученик съгласно РМС № 304/26.04.2016 изменено с РМС№920/2.11.2016г. на Министерски съвет за разделение на дейностите, финансирани чрез общинските бюджети, на местни и делегирани от държавата дейности през 2017 година.
Допълнителни компоненти: 

Допълнителните компоненти се определят по утвърдени УСЛОВИЯ И РЕД  за разпределение на средствата  по допълнителните компоненти на формулите на училищата и детските градини.

ІІ. Формули за разпределение на средствата по единни разходни стандарти за училищата и детските градини в община Сунгурларе, област Бургас за 2017 година:

1. Формула за разпределение на средствата по ЕРС за дейност „Детски градини ”:
СФ = БУ * ЕРС * 97 % + ДУПР+ДМК + РНР 
2. Формула за разпределение на средствата по ЕРС за дейност „Общообразователни училища І – ХІІ клас”:

СФ = БУ * ЕРС * 86.50 % + ДУПР + ДГТ + ДЛК + РНР 

3. Формула за разпределение на средствата по ЕРС за дейност „Задължително предучилищно обучение в училища”:

СФ = БУ * ЕРС * 100 % 

4. Формула за разпределение на средствата по ЕРС за дейност „Професионални паралелки в СУ:

СФ = БУ * ЕРС * 100 % 

5.  Формула за разпределение на средствата по ЕРС за дейност „Индивидуална и самостоятелна форма на обучение”:

СФ = БУ * ЕРС * 100 % 

ІІІ. Условия и ред за разпределение на средствата по допълнителните компоненти на формулите на училищата и детските градини:

1. Добавка условно- постоянни разходи

Съгласно чл.282,ал.18,  от ЗПУД задължителен компонент  е условно-постоянни разходи. Сумата за ДУПР е еднаква за всички ДГ и училища.В ПМС374 от 2017г е определен размера на добавката за условно постоянни разходи, а именно 19 000 лева за ДГ, а за училищата е 29  000лв / без ОУ „Св.св.Кирил и Методий”с.Манолич тъй като е със статут на защитено училище/. 
2.Добавка за обслужване на кухня-майка – ДКМ

Добавката се предоставя на ДГ „Слънце” град Сунгурларе за приготвяне на храна и разнасяне съответно от Сунгурларе до ДГ с.Славянци и е в размер на 10236лв.
3. Добавка за горивна технология – ДГТ

Добавката се предоставя на СУ „Христо Ботев” гр. Сунгурларе с вид на отопление – течно гориво. Същата компенсира различията в разходите на един ученик, произтичащи от вида на отопление на училището и е в размер на 25488 лева 

      4. Добавка за логопедичен кабинет – ДЛК

Добавката се предоставя на СУ „Христо Ботев” гр. Сунгурларе с цел разкриване на логопедичен кабинет за нуждите на децата от общината и е в размер на 8496 лв.
5.Резерв за нерегулярни разходи – РНР

В изпълнение на чл. 282, ал.10 от ЗПУД, във формулите за разпределение на средствата по единни разходни стандарти за детските градини и общообразователните училища е предвиден резерв за нерегулярни разходи който може да бъде до три на сто от средствата за съответната дейност.
 Резервът като част от допълнителните компоненти на формулата и служи за финансиране на нерегулярните разходи. Това са тези разходи, които не са в ясна зависимост от определен показател, имат за основание условни или инцидентни събития и чието относително и времево разпределение на може да се предвиди в началото на годината. Размерът на резерва е 1.5 % от средствата по единни разходни стандарти за детските градини и 3% за общообразователните училища и се определя  за нерегулярни разходи и разходи свързани с непредвидени събития, както следва:
· за изплащане на признати с влязло в сила съдебно решение парични вземания срещу училището; 
· обезщетения по чл. 220 , чл.221, ал.1, чл.222,чл.224 от КТ, наложени от оптимизация на персонала /при липса на НП за изплащане на обезщетения на персонала на училищата и ДГ/, както и пропорционално по училища и ДГ за ползване на платен отпуск след отпуск по майчинство  
· за аварийни ремонти и опазване сградния фонд 

· за собствен принос при кандидатстване по проекти.

РНР се разходва след съгласуване със СРСНПБ – съюз на работодателите в системата на народната просвета в България – общинска организация Сунгурларе, в която членуват директорите на детски градини и училищата, финансирани от община Сунгурларе, въз основа на мотивирано искане на директора, придружено със съответните документи. Неизразходваните средства от РНР към 15 ноември 2017 година  се разпределят между детските градини и училищата от съответните дейности по ЕБК,  пропорционално на броя на децата и учениците.

РНР се заделя  при ПРБК и не се включва в общия размер на средствата по бюджета на детските градини и училищата за 2017 година.
ІV. Средства по бюджетите на училищата и ЦПЛР-ОДК за 2017  г. над определените по единни разходни стандарти и е в размер на 30300лв.

1. Добавка за подобряване на материално-техническата база на училищата за ученици в дневна форма на обучение – ДПМТБУ

Добавката е в размер на 25 лв. на ученик в дневна форма на обучение. Добавката се включва в бюджета на съответното училище над средствата по формула за 2017   година и се изчислява както следва:

ДПМТБУ = БУДФО * 25 лв., където 

БУДФО е броят на учениците от дневна форма на обучение.

2. Допълващ стандарт за деца и ученици на ресурсно подпомагане, интегрирани в училищата и детските градини.  
Средствата за изпълнение на дейността за ресурсно подпомагане на децата и учениците със СОП се предоставят на ДГ и училищата, в които се обучават.
ДСУРПИУ = ДСУРПИУ * 326лв., където

ДСУРПИУ е броят на учениците на ресурсно подпомагане, интегрирани в училище.

3. Добавка за подпомагане храненето на децата от подготвителните групи в детските градини и училище и учениците от І – ІV клас – ДПХДПГУ

Добавката от 72 лева  се предоставя на децата от подготвителните групи в детските градини и училище и учениците от І – ІV клас. Добавката се включва в бюджета на училището над средствата по формула за 2017 година.

4.Норматив за целодневна организация на учебния ден за обхванатите ученици  от I- VII клас и в средищните училища- 580лв.

Средствата в размер на 580лв. на  ученик се предоставят на базата на обхванати ученици в полуинтернатни групи от I до VII клас в училищата за осигуряване на целодневна организация на учебния ден

5. Средства за дейности за развитие на интересите, способностите, компетентностите и изявата в областта на науките, технологиите, изкуствата и спорта на децата и учениците, осъществявани от центровете за подкрепа за личностно развитие – 
Средствата са разпределени на ЦПЛР-ОДК гр. Сунгурларе и са в размер на  30 300

6. Допълнително финансиране за дейностите по обучението на учениците в задължителна училищна  възраст за защитени училища  
За учебната 2016/2017г.защитено училище е „Св.СВ.Кирил и Методий” с. Манолич. Средствата определени за защитеното училище в с. Манолич са 40158 лв. 
7. Допълващ стандарт за поддръжка на автобуси, предоставени на училищата за осигуряване на транспорт на деца и ученици, в зависимост от броя на  местата в автобусите:

- от 11 до 15 места 3000 / ОУ с.Манолич, СУ гр.Сунгурларе, ОУ с.Прилеп, ОУ с. Съединение/

- от 26 до 29 места – 5000  / СУ гр. Сунгурларе/

- над 30 места – 6000  / СУ гр. Сунгурларе, ОУ с.Лозарево/

V. Правила за промени в разпределението на средствата между детските градини и училищата при изменение на броя на децата и учениците или на стойностите на някои от другите компоненти на формулата, въз основа на които се разпределят средствата.

1.
Разпределението на средствата между детските градини и училищата по формула се извършва въз основа на броя на децата и учениците по информационната система на МОМН „АДМИН М” към 01.01.2017 година.

2.
Утвърдените формули се прилагат от началото на 2017 година и не могат да бъдат променяни до края на бюджетната година.

3.
Разпределението на средствата по формула се коригира в резултат на промените в броя на децата и учениците веднъж годишно, отчитайки промените в броя на децата и  учениците в началото на учебната 2017/2018 година спрямо началото на втория учебен срок на учебната 2016/2017година. Това касае, както разпределението на база основни компоненти на формулата, така и разпределението по допълнителни компоненти, което се извършва въз основа на брой деца и ученици. За броя на децата и учениците се използват данните на информационната система  на МОН „АДМИН М”. Намалението/увеличението на броя на децата и учениците се отразява с ¼ от годишната стойност на стандарта, т.е. само за месеците октомври, ноември и декември.

4.
При намаление на броя на децата и учениците като цяло за съответната дейност по т.3 освободените средства по основните и допълнителните компоненти се отнасят към резерва.

5.
При увеличение като цяло на броя на децата и учениците за съответната дейност по т.3 и при условие, че не бъде извършена корекция по бюджета на общината за увеличения брой деца и ученици, недостигът на средства се разпределя между детските градини и училищата пропорционално на броя на децата и учениците към началото на учебната 2017/2018 година или при възможност се финансира от РНР.
6.
В резултат на извършени проверки, ако броят на децата и учениците е по-малък от този, по който е определен бюджета, общината може да извършва корекции в разпределението на средствата по формула. Намалението се извършва пропорционално на броя на месеците,  оставащи до края на годината, както по основните, така и по допълнителните компоненти на формулата. Освободените средства се отнасят в резерва на съответната дейност.

7.
При промяна в размера на ЕРС по време на годината, увеличението по съответния стандарт се разпределя пропорционално на броя на децата и учениците.

8.
При закриване на детска градина или училище, остатъкът от средствата по формула се отнася към резерва.
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