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О   Т   Ч    Е   Т
НА  МЛАДЕЖКИТЕ ДЕЙНОСТИ ПРИ ОБЩИНА СУНГУРЛАРЕ ЗА 2015 г.
Община Сунгурларе е разположена в югоизточната част на България и е включена в административно-териториалните граници на Бургаска област. На север граничи с общините Върбица и Смядово, на запад – с община Котел, на югозапад – с община Стралджа, на юг – с община Карнобат и на изток – с община Руен. Общата и площ е 795.5 кв. км., което представлява 10.6% от територията на областта. Тя е втора по големина в областта и заема 26-то място по територия в страната. Включва общо 28 населени места; административен център - град Сунгурларе и 27 села. По-големи населени места с население над 800 души са селата Манолич, Съединение и Лозарево. Голяма част от територията е слабо населена. 

Климатичните ресурси на Община Сунгурларе в своето разнообразие, предлагат широки възможности за биоклиматично и стопанско развитие. Те благоприятстват за отглеждането на зърнени култури и лозя. Богатство за общината са горските масиви, съсредоточени по склоновете на Източна Стара планина. Площта на горския фонд е 391 460 дка или 49.28% от територията на общината. В границите на общината има находища на строителни и инертни материали - глини, строителен и облицовъчен камък, варовици, чакъл и пясък. Селското стопанство и свързаната с него преработвателна промишленост заемат основен дял в икономиката на община Сунгурларе. Добре развито е и животновъдството. С най-висок дял в икономическия облик на общината е преработвателната промишленост, свързана с продуктите от растениевъдство и животновъдство. Важна по значение и с добри традиции е шивашката промишленост. Присъствие в икономическия облик на общината има и дървообработването. Добре представени са търговията и услугите. Потенциал за развитие има в различни видове туризъм – екотуризъм, ловен, селски, рекреативен и спортен. В социален аспект развитието на общината се характеризира с негативни показатели, свързани с: застаряване и намаляване на населението; ниска раждаемост; обезлюдяване на населени места; миграционни и емиграционни процеси и висока безработица. Мрежата от образователни, социални, здравни, култури и спортни структури има нужда от подобряване на МТБ и кадрово обезпечаване. 

По данни на Националния статистически институт към 31.12.2011 г. населението на България е 7 327 224 жители, разпределено в 5302 населени места. Общият брой на младите хора в страната на възраст 15 - 29 г. е близо 1 324 481 жители или 18,08% от населението в страната.

 Население на общината е 13 495 души по постоянен адрес  и 12 206 души по настояще адрес, към дата 15.08.2014 г. /Справка ГРАО Сунгурларе/.

Младежката общност на територията на Община Сунгурларе, към 31.12.2014 г. наброява 2 559 души, включваща хора на възраст от 15 до 29 години, както следва : от 15-19 г. – 707 ;от 20-24 г. – 872 и от 25-29 г. – 980. / Справка ГРАО Сунгурларе /, или 20,96  от общия броя души по настоящ адрес на общината


В условията на динамично развиващото се общество, настъпващите промени и засилващата се емиграция на млади хора в чужбина прогнозата на НСИ показва, че в периода до 2020 г. броят на младите хора ще намалява, като особено рязко това ще се отрази на възрастовите групи между 15-19 и 20-24 години.

1. Образователна характеристика и младежка заетост.
Съгласно действащото законодателство в Република България на 15 години младият човек става трудоспособен, като започването на работа на по-ранна възраст е при условията на специална закрила. Насочването на политиките за развитие би подпомогнало кариерната ориентация и би облекчило включването на трудоспособните млади хора в системата на трудовата заетост. В повечето случаи младите хора нямат практически и трудов опит по придобитата специалност след завършване на своето образование и трудно се включват на пазара на труда. Младите хора без опит са в неблагоприятно положение в условията на повишаване на предлагането на труд в контекста на световната финансова криза. Младежите с ниско образование и квалификация са сред първите, засегнати от влошените икономически условия. Необходимо е да се положат усилия относно плавното преминаване на младите хора от учебната скамейка към пазара на труда чрез разширяване на стажовете и практиките в реалния сектор. Често младите хора изпитват липса на необходимата информация за устройване на работа. Не е наложена все още практиката на работодателите да инвестират в обучението и квалификацията на младите работници и служители. Голяма част от младите хора са демотивирани от предлаганото заплащане, както и от условията на работа. Младите хора се превръщат в потенциален ресурс на заетостта в сивата част на икономиката. Недостатъчните професионални умения и практики в реална среда и невъзможността за професионален избор на учащите от най-ранната възраст принуждават част от завършилите училище да започнат “първата възможна работа”, най-често в сферата на услугите, търговията и обслужването, без изисквания към условията на труд.
Общото равнище на безработицата в общината към 31.12.2014 г. по данни на     „Бюро по труда” – Сунгурларе  при брой активни лица – 4 323 души, регистрираните безработни са 1023 души, или 23,66 %,   от които 127 младежи до 29 год., или 12,41 %. Безработица на територията на общината се обуславя допълнително и от два фактора – младежите в трудоспособна възраст напускат общината, за да търсят реализация в по – големите градове и чужбина, а младите, живеещи на територията на общината, в по – голямата си част са ученици.

В общината няма база данни за образователната структура на младежите на възраст от 20 до 29 години: с висше образование, със средно образование, с основна степен и такива с незавършена начално образование.Необходимо е да се работи в тази насока. Друг факт, правещ впечатление е, че лицата на възраст от 15 до 24 години, които са икономически неактивни не посещават училище. Всеки втори безработен не разчита, че държавата ще му помогне да започне работа. Дори прилаганите към момента схеми за осигуряване на временна заетост не мотивират младите хора да се регистрират в Бюрата по труда. Младежката безработица и по официални данни и по резултатите от преброяването е значително по-висока от средната за общината. Това доказва значимостта на проблема младежка безработица. Има за следствие и голямата бедност, в която живеят младите хора, лишени от доходи, с неизградени трудови навици и най-често със семейства, които са създали и за които не могат да се грижат.
Основна цел на Община Сунгурларе е намаляване процента на безработица сред младите хора, както и да се намали зависимостта от социално подпомагане. 

Задълбочаването на икономическата криза в страната през последните години има и своето отражение върху пазара на труда в Община Сунгурларе. Все повече млади хора се преселват в по-големите населени места с цел намиране на работа.
2.Младежко доброволчество
Макар готовността на младите хора да участват в доброволчески акции да нараства, все още са ограничени възможностите за доброволчески дейности.Ценността на доброволчеството все още не се познава широко от младите хора. Неразвити са механизмите за публичното подпомагане на младежкото доброволчество, като важна проява на солидарност и гражданска активност и форма за неформално учене. Правата на младите доброволци, особено на непълнолентите, се нуждаят от законова закрила.


Една от утвърдените в общината младежки доброволчески организации е Българския младежки червен кръст /БМЧК/, чийто членове са ученици от СОУ „Христо Ботев” гр. Сунгурларе. Всяка година по случай великденските и коледните празници се организира дарителска акция за събиране на дрехи, обувки и други вещи за хора в неравностойно положение и социално слаби семейства.
3. Подобряване на материално-техническата база в Община Сунгурларе. Органзиране на спортни дейности и мероприятия
Физическото възпитание, спортът и социалният туризъм са основа за укрепване на здравето и физическата годност на нацията и се поощряват и подпомагат от общините и държавата. Спортните обекти и съоръжения, собственост на държавата и общините, се  ползват за нуждите на физическото възпитание и спорта и свързаните с тях обслужващи и спомагателни дейности.

Спортната база в Община Сунгурларе се състои от стадиони в град Сунгурларе и  селата Манолич, Съединение и Прилеп. Ще се търсят възможности  за подобряване на същите по проекти финансирани от ЕС. 
В общинския бюджет има разчетени за основен ремонт на съблекалните и изграждане на тоалетни на стадиона в града. При финансова възможност в общинския бюджет през 2016 година ще се извърши пребоядисване и освежаване на помещенията към, спортните съоръжения в общината.

Същевременно ще се търсят възможности за основен ремонт на стадиона в град Сунгурларе със средства, финансирани от европейски програми за извършване на  цялостно преустройство на стадиона и същия да стане модерно съоръжение, отговарящо на съвременните изисквания и потребностите на жителите на Община  Сунгурларе. В това съоръжение да бъде изградена и фитнес -  зала да има  оборудвано и помещение за практикуване на тенис на маса, тенис-корт и др. 
Достъпът до всички спортни обекти на територията на Община Сунгурларе е свободен за желаещите да спортуват.


Общинското ръководство ще положи усилия отново по европейски програми да инвестира средства  в създаване и подържане на зони за отдих, Създаде се  обособено място за отдих в местността «Ичмята» .

Със средства по бюджетна дейност «Спорт за всички»  в различни възрастови групи във връзка с деня на спорта – 17 май и празника на град Сунгурларе – 04 септември  се провеждат състезания по лека атлетика, футбол, волейбол, баскетбол, тенис на маса.

Организират се походи до различни местности за служители от общинската администрация, кметове и кметски наместници.

В общината има регистрирани и функционират следните Спортни клубове:  Общински спортен клуб по лека атлетика „Сунгурларска долина”; Клуб по борба „Сунгурларска долина”; Клуб Баскетбол – Сунгурларе; Футболни клубове в гр. Сунгурларе, и в селата Съединение и Манолич.
Много привлекателни за младите са танцовите клубове, където младежите отиват от една страна, за да спортуват, а от друга - да се забавляват и да открият среда за социално общуване. В общината функционират:  детски танцови и юношески състави  в гр. Сунгурларе, в с. Лозарево  и в с.Чубра. Техните възпитаници участват в различни фолклорни събори, както на територията на общината така също и в страната.
През 2015 година завърши трансграничния  проект под надслов „Корени”.
Водеща организация на проекта беше Община Сунгурларе и читалищата на селата Лозарево, Манолич и гр. Сунгурларе. Главната цел на проекта беше – запознаване на младите хора с културно наследство на различните етноси в региона. В проведените срещи и конференции  участваха предимно млади хора, същите бяха полезни за социалното развитие и ценностната система сред младежите. 
4.Дейности за превенция на младежката  престъпност
От 2014-та година възниква възможността за реализиране на наказателна отговорност по отношение на младия човек за извършени от него престъпления. Зачестяват случаите на противообществени и противоправни прояви сред млади хора от по-ниските възрастови групи. Около две трети от осъжданите всяка година младежи не ходят на училище и/или нямат работа. Статистиката през последните години показва застрашителни тенденции на нарастване броя на непълнолетните извършители на престъпления и на относителния дял на младите хора до 29 години сред затворническата популация и сред водачите на моторни превозни средства, причинили пътно транспортни произшествия.

Успоредно с органите на полицията, в Община Сунгурларе работи и Местна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните, чийто основен приоритет е установяването на причините за извършването на противообществени прояви от малолетни и непълнолетни, както и прилагане на различни методи за ограничаването им. Кризата  в основните социални ценности, както и всички негативни икономически фактори, обхванали обществото ни резонират върху детската душевност и оказват отрицателно въздействие върху нея.

 На територията на Община Сунгурларе функционират 5 основни училища / Лозарево, Прилеп, Съединение, Манолич, Грозден/, 1 средно общообразователно училище / гр. Сунгурларе/ , 7 ЦДГ / Лозарево, Прилеп, Съединение, Манолич, Грозден, Чубра и Славянци/  и 1 ОДЗ /гр. Сунгурларе/ .

През учебната 2014/2015 г. се обучават 1082 ученика на възраст до 19 г. 

По-голямата част от децата в училищата са от ромски произход, което предполага висок риск от отпадане на голяма част от тях. Ежедневно МКБППМН провежда срещи с деца, учители и родители, с цел превенция на отпадането на застрашените деца. През годината се провеждат беседи и лектории по различни теми за ограничаване на девиантното поведение сред подрастващите.
Местната комисия активно се стреми да отговаря на нуждата от противодействие на този вече станал национален проблем – агресията сред децата, в училище и извън него. За тази цел Общината организира множество здравни беседи и  спортни мероприятия включващи турнири по футбол, волейбол, баскетбол, бягана атлетика. 
5.Достъп до информация и услуги.
Въпреки масовото навлизане на информационните технологии в бита и в работата, достъпът до информация на младите хора все още e ограничен. Публичните услуги в подкрепа на младите хора все още не са с необходимото качество и не достигат до всички нуждаещи се, особено до младите роми и младежите в малките населени места. 
 В резултат на инициативата „Глобални библиотеки” в селата Лозарево и Прилеп и гр. Сунгурларе се оборудваха компютърни зали със свободен режим на ползване и достъп до интернет. Тези зали се ползват предимно от младите хора. Все още има населени места в Община Сунгурларе, в които няма интернет-покритие. Младите хора в тези села са практически изолирани.
Инж. ВАСИЛ ПАНДЕЛИЕВ
КМЕТ НА ОБЩИНА СУНГУРЛАРЕ
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