Съобщение
Провеждане на  процедурата съгласно изискванията на Закона за опазване на околната среда в РИОСВ-Бургас, чрез Екологична оценка  и оценка на съвместимост на проекта за: „Програма опазване на околната среда на територията на община Сунгурларе за периода 2016-2020 година” с възложител: Община Сунгурларе.
Общинската програма за околна среда на община Сунгурларе за периода 2016-2020г. е средство за постигане целите на Закон за опазване на околната среда - ново: Закон за изменение и допълнение на Закона за опазване на околната среда, обн. ДВ., бр. 62 от 14.08.2015 г. и се разработва в съответствие с принципите за опазване на околната среда по чл. 3 и с приоритетите на Националната стратегия за околна среда за страната.
Програмата цели постигане на целите и съответствие с актуалните законови изисквания в областта на околната среда. С нея се изпълнява задължението на Кмета на община Сунгурларе съгласно чл.79, ал.1 от Закона за опазване на околната среда, който гласи, че  кметовете на общините разработват програми за опазване на околната среда.
В тази връзка, Община Сунгурларе осигурява обществен достъп до проект на „Програма за опазване на околната среда на територията на община Сунгурларе за периода 2016-2020 година”.
Очакваме Вашите мнения и предложения до 13.02.2017 г. в община Сунгурларе на адрес: гр. Сунгурларе, ул. „Георги Димитров” № 10 - център за обслужване на граждани и на тел. 05571 50 63, e-mail: kmetsungurlare@abv.bg; 
Лице за контакти: Иван Чуков – тел.: 0878678915.
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