МОТИВИ ЗА АКТУАЛИЗАЦИЯ  НА

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИТЕ НА ОБЩИНА СУНГУРЛАРЕ 2015-2020Г.
На заинтересованите лица се предоставя 30-дневен срок, считано от 22.1018г., за предложения и становища по настоящия проект на актуализирана Програма за управление на отпадъците на Община Сунгурларе

Предложения могат да бъдат депозирани в Центъра за административно обслужване на граждани при община Сунгурларе, на адрес - гр.Сунгурларе ул. "Георги Димитров" № 10 или на следният електронен адрес: kmetsungurlare@abv.bg
1.Причини, които налагат приемането:

Необходимост от актуализация на общинската Програма за управление на отпадъците може да възникне:

· В резултат на промени в изискванията на европейското и българското законодателство, които налагат промяна в поставените в програмата стратегически и специфични цели и в съответните програмни мерки.

· В резултат на значително изоставане в изпълнението на целевите индикатори на програмните мерки и /или липса на напредък за постигане на целевите индикатори, въпреки изпълнението на програмните мерки, което налага прилагането на допълнителните мерки към вече приетите или замяна на някои от приетите мерки, които не дават очаквания предварително резултат.
Сега действащата Програма за управление на отпадъците на Община Сунгурларе не е в съответствие с Методическите указания за разработване общински програми за управление на отпадъците, утвърдени със Заповед №РД-211/31.03.2015г. на Министерство на околната среда и водите. Поради тази причина се налага същата да бъде актуализирана.
2. Целите, които се поставят:

В актуализираната програма  основните цели ще бъдат свързани с определянето на достъпни  и приложими мерки на общинско ниво, предвид задълженията на Кмета на община Сунгурларе по глава II,раздел  III от Закона за управление на отпадъците. Разработени са подпрограми с мерки за постигане на целите, към всяка подпрограма има плана за действие;

 Програмата ще бъде структурирана съгласно Методическите указания за разработване на общински програми за управление на отпадъците, утвърдени със Заповед № РД - 211 от 31.03.2015г.

3.Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба:

Финансовите средства необходими за прилагането на Програмата за управление на отпадъците, ще  са осигурени от общинския бюджет на Община Сунгурларе, при възможност ще се използва и европейско финансиране.
4. Очаквани резултати от прилагането: 
При изпълнение на заложените мерки ще се постигне по-голяма яснота относно условията и реда за изхвърлянето, оползотворяването и обезвреждането на битови отпадъци, строителни отпадъци, биоразградими отпадъци и масово разпространени отпадъци, генерирани от физически и юридически лица на територията на община Сунгурларе. 
5. Анализ за съответствието с правото на Европейския съюз

Актуализация на програмата се налага, поради необходимостта от синхронизация с  Методическите указания за разработване на общински програми за управление на отпадъците, утвърдени със Заповед № РД - 211 от 31.03.2015г. на Министерството на околната среда и водите.
Предлаганите допълнения в същата не противоречат на норми от по-висока йерархия и на европейското законодателство.
Вносител

Инж. Васил Панделиев

Кмета на Община Сунгурларе
