                                                                                                   Приложение № 2 към чл. 6    

 Информация за преценяване на необходимостта от ОВОС                                 

     I.   Информация за контакт с инвеститора:

     1.   Име, ЕГН, местожителство, гражданство на   инвеститора - физическо лице, седалище и единен идентификационен номер на юридическото лице.
            ЗП Начо Иванов Ангелов с ЕГН 8510015762, гр.Сунгурларе, ул.”Девети септември”33

     2.   Пълен пощенски адрес.
        гр.Сунгурларе, ул.”Девети септември”33, община Сунгурларе, област Бургас

     3.   Телефон, факс и e-mail.
          GSM: 0889860159, niangelov_85@abv.bg
     4.   Лице за контакти.
          Начо Ангелов
    II.   Характеристики на инвестиционното предложение:

     1.   Резюме на предложението.
           Инвестиционното предложение „Извършване на дейност по изграждане на хидромелиоративни съоръжения – капково напояване  ”, към мярка „ПРЕСТРУКТУРИРАНЕ И КОНВЕРСИЯ НА ЛОЗЯ” ОТ НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА ЗА ПОДПОМАГАНЕ НА ЛОЗАРО-ВИНАРСКИЯ СЕКТОР 2014 – 2018 г., Дейност: Изграждане на хидромелиоративни съоръжения – системи за капково напояване, ще се реализира в обхвата ПИ №044194 – собственост на Начо Иванов Ангелов; ПИ №044195 – под аренда, съгласно  сключен договор за аренда със собственика на имота и  ПИ №044213 – собственост на Начо Иванов Ангелов, местност „Кара меша”, землище на гр.Сунгурларе, община Сунгурларе, област Бургас. Поземлените имоти са съществуващи лозови насаждения с обща площ от 34.58 дкa, начин на трайно ползване:”Лозе” и категория на земята при неполивни условия „Четвърта”.

          Целият прилежащ район от землището на гр.Сунгурларе е водоснабден с вода за поливни нужди от изградената преди 1989 година и функционираща до този момент в района напоителна система „Каябашко блато”.Последната се експлоатира и поддържа от „Напоителни системи”ЕАД. Клон от тази система преминава непосредствено до източната граница на всеки от имотите, като тези граници има разположени по два хидранта.

      „Каябашко блато” е тектонско езеро до Мокренския проход с Стидовския дял на Източна Стара планина, западно от село Скала. Подхранва се с води от река Луда Камчия. Използва се  за напояване и е в експлоатация от 1971г. Напоява 26 хил. дка обработваеми земи в Сунгурларската долина и се използва за промишлено водоснабдяване. 

     Строителството на напоителната система е започнало през 1968г., а поливните площи са завършени през 1984-85г. Завиреният обем на езерото е 11 400 000м3. Подаването на вода става с гравитачен канал с обща дължина на довеждащия водопровод – 9,8 км, предназначен за поливните площи.

      Целта на инвестиционното  предложение на ЗП Начо Иванов Ангелов  е намаляване на ерозионните процеси в района, както и ефективно използване на свежи води за напояване на лозовите насаждения.   
      Тази цел ще бъде постигната с изграждане на система за капково напояване на лозовите насаждения. Системата ще бъде на телена конструкция на всеки ред от лозовия масив и настроена за поливане непосредствено до стъблото на всяка една лоза. Подаването на необходимите количества вода ще става по гъвкави пластмасови маркучи от материал издържащ  на климатичните условия за района и на продължително слънчево нагряване. Отворите със съответните дюзи ще бъдат разполагани непосредствено до стеблото на всяка лоза, по начин осигуряващ  отделянето на капките до самото стъбло. Необходимото количество вода за капковото напояване, ще бъде осигурено чрез хидрантите подаващи вода от „Каябашко блато”. По този начин отпада необходимостта от изграждане на довеждащ водопровод. Ще бъде установена само връзка с новата система на хидрантите. Капковата система за напояване ще се използва през най-засушливия период на годината юли – август с разходна норма от 1-2 м3 за роят на поливане, чрез капковата система е в зависимост от конкретните  климатични и метеорологични условия, но не повече от 6 пъти в година.

     2.   Доказване на необходимостта от инвестиционното          предложение.
   Инвестиционната инициатива е обусловена от следните фактори:

 - Наличие на собствена обработваема земя, заета с лозови насаждения;

- Бързо изменящият се климат в резултат на глобалното замърсяване с парникови газове, налага спешно преосмисляне на водните цикли и особено на възможностите за ефективно използване на наличния пресноводен воден ресурс;

- Намаляване на ерозионните процеси в района;

- Пълно съвпадение на инвестиционното предложение с Програмата за развитие на община Сунгурларе.

     3.   Връзка с други съществуващи и одобрени  с устройствен или друг план дейности.
    Връзката на посочените имоти с републиканската пътна мрежа ще става по съществуващи полски пътища, и свързващ имотите с общинския път гр.Сунгурларе – с.Черница. Полските пътища тангират по източната и западната граница на лозовия масив.

   Реализирането на ИП не е свързано със строителни работи. Монтирането на капковата система ще се извърши по съществуващата телена конструкция на лозовия масив.

     4.   Подробна информация за разгледани алтернативи.
   Единствената алтернатива на инвестиционното предложение е пускане на свободно течаща вода по съответните междуредия, което води до  отрицателни последствия: водна ерозия на почвения слой и много висока консумация на свежа вода, съчетано с ниска ефективност от оползотворяването на последната и не на последно място – значителен ръчен труд.

     5.   Местоположение на площадката, включително  необходима площ за временни дейности по време   на строителството.
    Инвестиционното предложение ще се реализира в обхвата ПИ №044194 – собственост на Начо Иванов Ангелов; ПИ №044195 – под аренда, съгласно  сключен договор за аренда със собственика на имота и  ПИ №044213 – собственост на Начо Иванов Ангелов, местност „Кара меша”, землище на гр.Сунгурларе, община Сунгурларе, област Бургас. Поземлените имоти са съществуващи лозови насаждения с обща площ от 34.58 дкa, начин на трайно ползване:”Лозе” и категория на земята при неполивни условия „Четвърта”.

  При реализиране и експлоатация на инвестиционното предложение не се заемат допълнителни площи. Не се налага също така и редуцирането на площта на съществуващите лозови насаждения.

     6.   Описание на основните процеси (по проспектни  данни), капацитет.
   За целта по телената конструкция на всеки ред ще се монтира гъвкав пластмасов маркуч от материал издържащ на климатичните условия за района и на продължително слънчево нагряване. Отворите със съответните дюзи ще бъдат разполагани непослредствено до стъблото на всяка лоза, по начин осигуряващ отделянето на капките до самото събло.

  Монтажът ще се извършва чрез механично превързване на гъвкавия маркуч към носещите колове и телената конструкция между тях.   

     Вода за поливане ще се взема от съществуващите хидранти на изградената и функционираща в района напоителна система „Каябашко блато”.

     По източната граница на имотите ще се положи подземно пластмасов колектор, от който чрез гъвкава връзка със спирателен кран ще се подвързва всеки един ред. Пластмасовия колектор се полага подземно в ръчно изкопана траншея с дълбочина 0,6м и ширина 0,3м. Дължината на колектора е 113 метра. При направа на изкопа, хумусния слой се събира от едната страна на изкопа, от другата страна се поставя мъртвицата. След полагане на колектора, по обратен път се зарива траншеята.

   Капковата система ще се използва само за период от около два месеца в годината  юли – август. Разходната норма за една поливка е от 1 до 2 м3 за декар(до 3 литра вода на корен) в зависимост от температурата на околната среда и падналите валежи. На всеки 10 дни(по три пъти в месец)ще се извършват поливките. Техният брой е в зависимост от конкретните климатични и метеорологични условия, но не повече от 6 броя в година.

     7.   Схема на нова или промяна на съществуваща   пътна инфраструктура.
    Транспортната връзка на посочените имоти с републиканската пътна мрежа ще става по следния начин:

 По източната граница на поземлените имоти се стига чрез съществуващ полски път. Последният свързва имотите с обслужваща улица от регулацията на гр.Сунгурларе, която се намира на около 100 метра от най-северно разположения имот.

   За реализацията  и нормалната експлоатация на инвестиционното предложение не се налага промяна или изграждане на път.

     8.   Програма за дейностите, включително за строителство, експлоатация и фазите на закриване, възстановяване и последващо използване.
    Реализирането на ИП ще се извърши на един етап и в рамките на максимум 1-2 месеца. Не се налага извършването на строителни работи. Монтирането на системата за капково напояване ще се реализира в началото на 2017 година, непосредствено след резитбата на лозовите насаждения.

   На този етап не е разработена и не е предвидена програма за прекратяване дейността на системата за капково напояване. Причина за това е факта, че ИП се вписва идеално в стратегията за устойчиво развитие на община Сунгурларе и запълва една явна нужда от ефективното използване на свежи води за напояване.
     9.   Предлагани методи за строителство.
   Строителство няма да се извършва.На практика ще се извърши монтаж на системата за капково напояване по вече изградена колекторна тръба с дължина 113 метра. 
    10.   Природни ресурси, предвидени за използване по  време на строителството и експлоатацията.
   По време на реализацията на ИП няма да се използват терени и нарушения на ландшафта. По никакъв начин няма да се засегнат и/или физически увредят прилежащите терени от използваната техника и автотранспорт.

   Използваната свежа вода за напояване е от изградената и съществуваща водопреносна напоителна мрежа, осигуряваща напояване на земеделските земи в този район. За целта ще се изгради само водопроводен колектор с дължина 113 метра.. Последният ще се прокара изцяло в имотите на възложителя. 
    11.   Отпадъци, които се очаква да се генерират  видове, количества и начин на третиране.
      По време на реализацията на ИП не се очаква формирането на битови, производствени и строителни отпадъци. При експлоатацията не се налага постоянно присъствие на поддържащ персонал. Разстоянието от лозовите масиви до гр.Сунгурларе е около 100 метра и работниците, които ще монтират системата за капково напояване ще се хранят и битуват в гр.Сунгурларе. 
    12.   Информация за разгледани мерки за намаляване  на отрицателните въздействия върху околната среда.
     На практика при реализиране и експлоатация на ИП не се формират емисии на вредни вещества във въздуха, почвата, повърхностните и подземни водни обекти, не се натоварва акустичната среда и не се формират отпадъци. Всички части от системата за капково напояване са пластмасови и при тяхното подменяне подлежат на рециклиране и повторна преработка.

   При направа на изкопа за монтиране на пластмасовата колекторна тръба, хумусния слой се събира от едната страна изкопа, от другата страна се поставя мъртвицата. След полагане на колектора, по обратен ред траншеята се зарива, това се прави с цел запазване на хумусния пласт и неговите плодородни свойства.

13. Други дейности, свързани с инвестиционното предложение  (например добив на строителни материали, нов водопровод,  добив или пренасяне на енергия, жилищно строителство,  третиране на отпадъчните води).
   Реализирането и експлоатацията на ИП не са свързани с организиране и разкриване на дейност за добив на строителни материали. Самото инвестиционно предложение води до дейност за ефективно използване и опазване на използвания ресурс :свежа вода” и редуцира ерозионните процеси, вследствие на досегашния начин на напояване. Системата за капково напояване се само  по себе си „Противоерозионно мероприятие”.

14. Необходимост от други разрешителни, свързани синвестиционното предложение.

   Няма необходимост от издаване на други разрешителни, свързани с изискванията по нормативната база за опазване на околната среда и ЗУТ.

15. Замърсяване и дискомфорт на околната среда.
   Най – близките жилищни сгради се намират на около 100 метра северно от най-близко разположения лозов масив. Атмосферния въздух в община Сунгурларе е с много добро качество и нивата на атмосферните замърсители са под долните оценъчни прагове.

   Реализирането и експлоатацията на ИП не са източници на емисии на вредни вещества във въздуха, водите и почвите. Не са източник  на рискови енергийни емисии и не формират битови, производствени  и/или опасни отпадъци.

16. Риск от инциденти.
   Характерът на ИП и описаната технология на работа не предопределят по никакъв начин възникването на аварийни ситуации и инциденти, свързани със замърсяване компонентите на околната среда и/или с опасност за човешкото здраве.

   Преди всяко включване на капковата система за напояване се прави оглед за скъсвания и пропуквания на маркучите и едва след като се установи целостта на системата, се подава вода. По време на поливките се прави ежедневен контрол с цел недопускане на  аварийно изтичане на свежа вода.

   III.   Местоположение на инвестиционното предложение
   1.План, карти и снимки, показващи границите на  инвестиционното предложение, даващи информация за физическите, природните и антропогенните характеристики, както и за  разположените в близост елементи от Националната екологична  мрежа и най-близко разположените обекти, подлежащи на здравна защита и отстоянията до тях.

   Инвестиционното предложение ще се реализира изцяло и само на територията на ПИ №044194; ПИ №044195 и ПИ №044213, местност „Кара меша”, землище на гр.Сунгурларе, община Сунгурларе, област Бургас.

   Имотите се намират съответно на около 100 метра южно от регулацията на гр.Сунгурларе.

     2.   Съществуващите ползватели на земи и приспособяването им  към площадката или трасето на обекта на инвестиционното  предложение и бъдещи планирани ползватели на земи.
   Към настоящия момент имотите, предмет на настоящото ИП, както и прилежащите имоти се използват по предназначение – за отглеждане на лозови насаждения. Реализирането на инвестиционното предложение по никакъв начин не може да възпрепятства ползването на останалите земи и да промени начина на тяхното ползване. ЗП Начо Иванов Ангелов е специализирал в отглеждане винени сортове с доказано качество и осигурен пазар и парцелите са негова собственост. Това гарантира, че последният няма да осъществи промяна в предназначението на земята и на отглежданата земеделска култура.

   Не се прекъсват обслужващи общински полски пътища, не се нарушават специализирани земеделски масиви, което да доведе до влошаване на експлоатацията и функционирането им като такива.

3. Зониране или земеползване съобразно одобрени  планове.
   За този район в плановете на община Сунгурларе винаги е била заложена идеята за развитието му като високопроизводителен селскостопански район – производство на грозде и зеленчуци.

   След приемане на проектите за Защитените Зони, този район не попада в териториите на ЗЗ.

4. Чувствителни територии, в т. ч. чувствителни зони,  уязвими зони, защитени зони, санитарно-охранителни зони около водоизточниците и съоръженията за титейно-битово водоснабдяване и около водоизточниците на минетални води, използвани за лечебни, профилактични, питейни и хигиенни нужди и др.; Национална екологична мрежа.
   Теренът, предвиден за реализацията на инвестиционното предложение не попада и не засяга чувствителни, уязвими и санитарно охранителни зони около водоизточници и съоръжения за питейно-битово водоснабдяване и водоизточници на минерални води. Не попада в защитена зона и/или защитена територия. Най-близките защитени природни обекти се намират на над 5000 метра от лозовите масиви.

   Най-близо разположената Защитена Зона „Река Мочурица” BG 0000196, за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна е разположена на над 750 метра южно от границите на имотите.

4а. Качеството и регенеративната способност на  природните ресурси.
   Районът, в който са разположени ПИ №044194; ПИ №044195 и ПИ №044213, местност „Кара меша”, землище на гр.Сунгурларе, община Сунгурларе, област Бургас е с много добро качество на компонентите на околната среда и висока регенеративна способност на природните ресурси.

     5.   Подробна информация за всички разгледани алтернативи за местоположение.

    IV.   Характеристики на потенциалното въздействие (кратко описание на възможните въздействия вследствие на реализацията на инвестиционното предложение):

1.Въздействие върху хората и тяхното здраве, земеползването, материалните активи, атмосферния въздух, атмосферата, водите, почвата, земните недра, ландшафта, природните обекти, минералното разнообразие, биологичното разнообразие и неговите елементи и защитените територии на  единични и групови паметници на културата, както и очакваното въздействие от естествени и антропогенни вещества и процеси, различните видове отпадъци и техните местонахождения, рисковите енергийни източници - шумове, вибрации, радиации, както и някои генетично модифицирани организми.
1.1. Въздействие върху качеството на повърхностно течащите и подземни води.

 При реализацията  и експлоатацията на ИП не се формират отпадъчни води. Самото ИП има за цел ефективно използване на ресурса „свежа вода” за напояване и по този начин с неговото реализиране ще се опазва компонента на околната среда „води”.

1.2. Въздействие върху качеството на атмосферния въздух.
Реализирането и експлоатацията на ИП не е свързано с формиране на атмосферни емисии и поради тази причина не се очаква въздействие върху атмосферния въздух.
1.3. Въздействие на шума и вибрациите
   Реализирането и експлоатацията на ИП не е свързано с формиране на шумови емисии и вибрации. Не се предвижда монтиране на източници на шум и вибрации. Монтирането на системата за капково напояване не е свързана с използване на строителна и тежка транспортна техника. Поради тази причина не се очаква формирането на шумови емисии извън територията на лозовите масиви, в които ще се реализира и експлоатира ИП.
   При самото монтиране и по време на поливките, формираните шумови емисии няма да създадат шумово замърсяване с нива по-високи от 35dB(A) през времето на човешко присъствие за монтаж и/или преглед на системата. Сама по себе си инсталацията при нейната експлоатация не е източник на шумови емисии.
1.4. Въздействие на отпадъците

   При гореописаните процеси не се формират отпадъци и не може да се очаква вредно въздействие на отпадъците върху компонентите на околната среда и човешкото здраве в района на обекта. По никакъв начин не може да се натовари действащата към момента система за управление на отпадъците в община Сунгурларе – тъй като това ИП по никакъв не може да промени количеството на формираните в общината отпадъци.

1.5. Въздействие върху ландшафта, минералното разнообразие, паметници на културата
  Няма отрицателно въздействие

     2.   Въздействие върху елементи от Националната екологична мрежа,   включително на разположените в близост до обекта на  инвестиционното предложение.
 Инвестиционното предложение не може да окаже въздействие върху елементите от Националната екологична мрежа, както и няма да окаже значително въздействие върху ЗЗ „Река Мочурица”с код BG 0000196.

     3.   Вид на въздействието (пряко, непряко, вторично,  кумулативно, краткотрайно, средно- и дълготрайно, постоянно и  временно, положително и отрицателно).
   По време на монтажа – пряко, краткотрайно и временно – около 30 дни за периода на монтажа, като въздействието ще бъде незначително и изцяло на територията на имотите, предмет на настоящото ИП.

  По време на експлоатацията  - положителното въздействие върху компонентите на околната среда :”Води” и „Почва”. Върху останалите компоненти няма въздействие.
5. Вероятност на поява на въздействието.
   Вероятността от поява на отрицателно въздействие по време на строителството е около 30 дни и е незначително. Липсва вероятност за поява на отрицателно въздействие по време на експлоатацията.
6. Продължителност, честота и обратимост  на въздействието.
Продължителността на положителното въздействие се проявява през целия период от експлоатацията на ИП. Не се очаква проява на отрицателно въздействие.

7. Мерки, които е необходимо да се включат в инвестиционното предложение, свързани с предотвратяване,  намаляване или компенсиране на значителните отрицателни  въздействия върху околната среда и човешкото здраве.
В предварителните проучвания са предвидени следните мерки за ограничаване на въздействието върху компонентите на околната среда:

   - Строителството и монтажните работи ще се извършат през 2017г., непосредствено след резитбата на лозовите насаждения;

   - При подземното полагане на пластмасовия колекторен тръбопровод, внимателно ще се отделя хумусния слой от едната страна на траншеята и след това внимателно се полага най-отгоре;

   - Изкопът на траншеята ще се извършва на ръка и по този начин няма да се допусне вредно въздействие от използването на земекопна машина;

   - Основните ремонти на системата за капково напояване ще се извършват непосредствено преди започване на напоителния сезон и ще е с продължителност от максимум 5 работни дни;

   - Непосредствено след приключване на поливния сезон, системата се ревизира, дренира и изолира с  цел недопускане на течове, замърсявания и свързани с това повреди.
8. Трансграничен характер на въздействията.
Не се очаква трансгранично въздействие.

ЗП Начо Иванов Ангелов:

