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8470 гр. Сунгурларе, обл.Бургас, ул.”Георги Димитров” № 10
Код: 05571 Кмет:5262, Канцелария на кмета:5063 Факс:5585 е-mail: kmetsungurlare@abv.bg

ДО


ОБЩИНСКИ СЪВЕТ


СУНГУРЛАРЕ

П Р Е Д Л О Ж Е Н И Е 


ОТ  ИНЖ. ВАСИЛ ПАНДЕЛИЕВ

КМЕТ НА ОБЩИНА СУНГУРЛАРЕ

Относно:  Приемане на изменение и допълнение на Наредбата за определяне размера на местните данъци на територията на  Община Сунгурларе.
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 
От 01.01.2017 г. влезе в сила допълнение на Закона за местните данъци и такси, като в Глава втора се създаде нов Раздел VIII – Данък върху таксиметров превоз на пътници. В посочените разпоредби е предвидено, че данъкът се дължи от лицата, извършващи таксиметров превоз на пътници, притежаващи удостоверение за регистрация, издадено от изпълнителния директор на Изпълнителна агенция „Автомобилна администрация”, и разрешение за извършване на таксиметров превоз на пътници, издадено от кмета на съответната община по Закона за автомобилните превози за всеки отделен автомобил.
Съгласно чл.61ф от Закона за местните данъци и такси общинският съвет определя размер на данъка върху таксиметров превоз на пътници за съответната година в граници от 300 лв. до 1000 лв. в срок до 31 октомври на предходната година.

В Наредбата  на общината приета с решение по Протокол №5/19.02.2008 г. на Общински съвет  - Сунгурларе, изменяна и допълвана многократно, последно променена с Решение по Протокол №8/18.12.2013 г. няма такъв раздел, а с решение по Протокол № 16/29.09.2016г. Общински съвет – Сунгурларе е приел нов чл.59а в Наредбата, със следното съдържание: „Чл.59 (1) Годишния размер на данъка върху таксиметров превоз на пътници е в размер на 300 лв.

(2) Данъкът върху таксиметров превоз на пътници се дължи от данъчно задължените лица за всеки отделен автомобил, за който е издадено разрешение за извършване на таксиметров превоз на пътници”.
Във връзка с изменението и допълнението на ЗМДТ, като предоставям на обсъждане настоящото предложение за допълване на Наредбата за определяне размера на местните данъци на територията на Община – Сунгурларе с нов Раздел  VII с наименование „Данък върху таксиметров превоз на пътници”, предлагам на Общински съвет – Сунгурларе да приеме същото.
1.Причини и мотиви, които налагат допълнение на Наредбата за определяне размера на местните данъци на територията на  Община Сунгурларе.

 Действащата към момента Наредба се нуждае от допълване за постигане на съответствие и избягване на противоречия на текстовете от Наредбата с нормите на Закона за местните данъци и такси.

2. Цели, които се поставят с приемането на Наредбата за определяне размера на местните данъци на територията на  Община Сунгурларе.

- постигане на ефективна и структурирана вътрешна правна уредба, чрез актуализиране и допълване на нормативен акт, регулиращ определената дейност;
- постигане на прецизност и прозрачност при прилагане на разпоредбите Наредбата за определяне размера на местните данъци на територията на  Община Сунгурларе.
- осигуряване на оптимална правно-нормативна рамка, даваща възможност с приемане на предлаганото допълнение, гражданите да имат възможност. 
3. Очаквани резултати от приемане Наредбата за определяне размера на местните данъци на територията на  Община Сунгурларе.

- синхронизиране на текстовете от Наредбата с действащото законодателство в Република България;

- достигане на по-голяма яснота, коректност и публичност при определяне размера на местните данъци на територията на общината;

- законосъобразност при определяне на размера на местните данъци;

- повишаване качеството на обслужване на населението и по-добра информираност на местната общност;

- осъществяване на граждански контрол върху работата на администрацията.

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,
С оглед гореизложеното, след обсъждане и запознаване с изразените становища и предложения по Наредбата  предлагам на Общински съвет – Сунгурларе следния проект за
                                                      Р Е Ш Е Н И Е:
1. Общински съвет – Сунгурларе на основание чл.21, ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.1, ал.2 от Закона за местните данъци и такси, във връзка чл.8 от Закона за нормативните актове приема изменение и допълнение в Наредбата за определяне размера на местните данъци на територията на  Община Сунгурларе, както следва:
1.1. Отменя чл.59а (1) Годишния размер на данъка върху таксиметров превоз на пътници е в размер на 300 лв.
(2) Данъкът върху таксиметров превоз на пътници се дължи от данъчно задължените лица за всеки отделен автомобил, за който е издадено разрешение за извършване на таксиметров превоз на пътници.
1.2.Създава нов Раздел VII  с наименование „Данък върху таксиметров превоз на пътници”  и съответно нови членове 60,61,62 и 63.
Чл.60. Данъчно задължени лица по този раздел са превозвачите, притежаващи удостоверение за регистрация, издадено от изпълнителния директора на Изпълнителна агенция „Автомобилна администрация”, и разрешение за извършване на таксиметров превоз на пътници, издадено от кмета на общината по Закона за автомобилните превози.

Чл.61. Годишният размер на данъка върху таксиметровия превоз на пътници за Община Сунгурларе е 300 лв.

Чл.62. Данъкът върху таксиметров превоз на пътници се дължи от данъчно задължените лица за всеки отделен автомобил, за който е издадено разрешение за извършване на таксиметров превоз на пътници.


Чл.63. Декларирането, внасянето, възстановяването на данъка върху таксиметровия превоз на пътници се извършва по реда на чл.61х. – чл.61щ от ЗМДТ.

Забележка: Съгласно чл.26, ал.4 от Закона за нормативните актове, във връзка с чл.77 от АПК, в законно установения 30-дневен срок от публикуване на настоящото предложение на Интернет страницата на Община Сунгурларе се предоставя възможност на заинтересованите лица да направят своите предложения и становища по проекта на настоящата Наредба за изменение и допълнение на e-mail: obshtina.sungurlare@dmail.com, или в деловодството на Общински съвет – Сунгурларе.

С уважение,


ИНЖ.ВАСИЛ ПАНДЕЛИЕВ

Кмет на Община Сунгурларе
ОБЩИНА СУНГУРЛАРЕ
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