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ДО


ОБЩИНСКИ СЪВЕТ


СУНГУРЛАРЕ

П Р Е Д Л О Ж Е Н И Е 


ОТ  ИНЖ. ВАСИЛ ПАНДЕЛИЕВ

КМЕТ НА ОБЩИНА СУНГУРЛАРЕ

Относно:  Приемане на Нова  Наредбата за символите, почетните знаци и отличията на  Община Сунгурларе.
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 
Предлагам  на Вашето внимание проект на нова Наредба за символите, почетните знаци и отличията на Община Сунгурларе. Нейното приемане се налага, поради липса на актуална нормативна уредба, която регламентира символите и отличията на Община Сунгурларе, реда за вземане на решения за удостояване с тях и реда за връчването им. Към момента  действащата Наредба за символиката на Община Сунгурларе, приета с Решение по Протокол №28/25.11.2009 г. на Общински съвет – Сунгурларе е с непълно съдържание и се нуждае от актуализация спрямо действащите нормативни актове.
1.Причини и мотиви, които налагат приемането на Наредба за символите, почетните знаци и отличията на Община Сунгурларе.

Действащата към момента Наредба е с непълно съдържание и се нуждае от допълване на определени текстове и  актуализация на съществуващите спрямо действащите нормативни актове.

С този проект на  нова Наредба за символите, почетните знаци и отличията на Община Сунгурларе се уреждат отношенията от местно значение, свързани с вида, съдържанието, начина и реда на връчване на символите и отличията на Община Сунгурларе в тържествени случаи и по специални поводи. С проекта на Наредбата се урежда и статутът на празника на града и общината. Гербът е описан в проекта на Наредбата, както и възможните варианти на използването му. Подробно са разработени въпросите за знамето, за Почетната книга и за официалния печат на Община Сунгурларе, начина на тяхното съхранение, както и административно-наказателните разпоредби, свързани с въпросите, разглеждани в Наредбата.

2. Цели, които се поставят с приемането на Наредбата за символите, почетните знаци и отличията на Община Сунгурларе. 

- постигане на ефективна и структурирана вътрешна правна уредба, чрез актуализиране и допълване на нормативен акт, регулиращ определената дейност;
- постигане на прецизност и прозрачност при прилагане на разпоредбите на Наредбата за символите, почетните знаци и отличията на Община Сунгурларе. 
- осигуряване на оптимална правно-нормативна рамка, даваща възможност с приемане на предлаганите промени да се постигане яснота в процедурата по предлагането на кандидатите за удостояване със почетно звание, така и даване на възможност на участващите в този процес лица да обсъдят по-обстойно и аргументирано кандидатурите.

3. Очаквани резултати от приемане на Наредбата за символите, почетните знаци и отличията на Община Сунгурларе.
- синхронизиране на Наредбата с действащото законодателство;

- прозрачност и яснота при прилагане на разпоредбите на Наредбата;

- въвеждане на регламентирани процедури и практики по избиране на граждани за удостояване със звания и отличия;
- унифициране на използваните символи, спазване на йерархична зависимост, правилното им използване в обществения живот и възможността за удостояване с определени отличия след обществен дебат;

- с удостояване със звания и отличия на избрани граждани се отдава заслужило уважение и почит към тях, което е добър пример и стимул най-вече за младите хора.

4. Финансови и други средства, необходими за прилагане на Наредбата за символите, почетните знаци и отличията на Община Сунгурларе.

Приемането на Наредбата за символите, почетните знаци и отличията на Община Сунгурларе и прилагането на новите разпоредби няма да е свързано с изразходване на допълнителни финансови средства от бюджета на общината, както и с допълнителни човешки ресурси.

5. Анализ на съответствие с правото на Европейския съюз:

Предлаганият проект на Наредбата за символите, почетните знаци и отличията на Община Сунгурларе е в съответствие  с разпоредбите на Европейската харта за местното самоуправление, директивите на Европейската общност, свързани с тази материя. Спазва се общоприетата практика за Европа и страната, държавни и общински институции да имат своя символика, изразяваща самочувствието, силата на традицията и вярата в бъдещето на гражданите от съответната общност. Регулира се необходимостта от установяване на нормативен ред, постановяващ условията, критериите и начина на използване, а така също и реда по връчване на символи и отличия.

На основание чл.26 от Закона за нормативите актове, отразяващ задължението за публикуване на Проект  за приемане на нормативен акт, с цел информиране на населението и прозрачност в действията на институциите, в 30-дневен срок от публикуването му на интернет страницата на общината се приемат предложения и становища  за провеждане на обществени консултации, относно така изготвения Проект на Наредбата за символите, почетните знаци и отличията на Община Сунгурларе – Приложение №1.

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,
С оглед гореизложеното и на основание чл.16, чл.21, ал.2 във връзка с чл.21, ал.1, т.23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.11, ал.3, чл.26 от Закона за нормативните актове, при спазване изискванията на чл.28 от Закона за нормативните актове и чл.75,76,77 и 79 от Административно-процесуалния кодекс /АПК/ предлагам на Общински съвет - Сунгурларе следния проект за  
                                                 Р Е Ш Е Н И Е:
1. Отменя Наредба за символиката на Община Сунгурларе, приета с Решение по Протокол № 28/25.11.2009 г. на Общински съвет - Сунгурларе.
2. Приема нова Наредба за символите, почетните знаци и отличията на Община Сунгурларе.

3. Наредбата влиза в сила от деня на публикуването й на интернет страницата на Община Сунгурларе.

Забележка: Съгласно чл.26, ал.4 от Закона за нормативните актове, във връзка с чл.77 от АПК, в законоустановения 30-дневен срок от публикуване на настоящото предложение на Интернет страницата на Община Сунгурларе се предоставя възможност на заинтересованите лица да направят своите предложения и становища по проекта на настоящата Наредба за изменение и допълнение на e-mail: obshtina.sungurlare@dmail.com, или в деловодството на Общински съвет – Сунгурларе.

С уважение,


ИНЖ.ВАСИЛ ПАНДЕЛИЕВ

Кмет на Община Сунгурларе
   ОБЩИНА СУНГУРЛАРЕ
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